

# 掌握政策精神 确保形成合力

## 省体育局召开退役运动员转型培训工作调度会

本报讯(记者 冯晶)5月17日,省体育局召开退役运动员转型学校体育教练员、体育教师培训工作调度会。省体育局一级巡视员李东奇出席会议并讲话,会议由人事处处长裴海深主持。会议围绕退役运动员转型培训课程设置、师资安排、培训场地、就业推荐以及安全管理等工作进行研究部署。会议指出,这项工作事关我省竞技体育良性循环,各单位要积极配合,形成合

力,高质量完成培训工作。

李东奇要求,要高度重视退役运动员转型培训工作,退役运动员转型关乎我省运动队“入口”和“出口”问题,解决运动员出口和保障问题是全国各省都非常重视的问题;要做好顶层设计,着力研究、梳理运动员保障政策,各相关处室、单位要吃透各级各类运动员保障政策文件,充分掌握政策精神,根据政策内容开展各项工作,将政策落

地落实;办好转型培训班,关系到退役运动员转型学校体育教练员、体育教师工作能否顺利持续开展,关系到国家和省的政策能否真正落到实处,各方要密切联系沟通,形成合力,共同助力退役运动员走上新岗位。

省体育局青少处、发展中心、奥体中心、河北体院继续教育部主要负责同志,转型培训特邀专家雷锋小学副校长魏换强同志参加会议。

## 彰显专业素养 树立师生楷模

### 河北体育学院举行青年教师教学技能大赛

本报讯(记者 周强)5月18日,河北体育学院青年教师教学技能大赛决赛在正定新区校区举行。本次大赛于四月中旬开启,在教务处的全面统筹与精心组织下,经过各系部的严格初赛选拔,最终遴选了30位优秀青年教师参加学科组与术科组的决赛角逐。

决赛开幕式在办公楼201会议室举行。出席此次开幕式的有河北体育学院党委副书记、院长何文革,教务处及相关部门负责人,评委专家以及参赛教师。

开幕式结束后,学科组与术科组的竞赛活动随即同步展开。在学科组竞赛中,共有来自马克思主义学院、运动人体科学系、运动训练系、外语系、学校体育系、体育艺术系、冰雪运动系、社会体育系以及社会科学教学部的17名优秀青年教师参与角逐。他们凭借流畅自然的课堂语言、严谨有序的教学设计及深入浅出的内容讲解,充分展现出了积极向上、追求卓越的教学风采,彰显了河北体育学院青年教师的专业素养。

在术科组竞赛中,来自体育艺术系、运动训练系、社会体育系、武术系、学校体育系以及冰雪运动系的共计13名优秀青年教师凭借其精湛的教学技艺展示,巧妙地将信息技术融入训练过程之中,并以理论与实践深度融合的讲授方式,生动展现了技术实践类课程的独特魅力。参赛教师们充分展现了河北体育学院青年教师在教学工作中所展现出的勤奋刻苦、追求卓越的职业精神,体现了河北体育学院青年教师严谨治学、勤勉育人的良好教学风范,为全校师生树立了楷模。

比赛进行期间,专家评委与参赛教师进行了面对面的深入交流。围绕融入课程思政元素、拓展课堂教学的深度与广度、科学合理安排教学内容、精准设计教学结构、提升教学表达、创新教学方法等方面,向各参赛青年教师提供了亲切且专业的指导。同时,评委们还对参赛教师如何进一步提升教学质量给出了中肯的意见和建议,帮助他们不断优化教学技能,提升教育教学水平。

## 结合工作实际 提升应急水平

### 河北体育馆、奥体中心开展安全生产应急演练

本报讯(实习记者 吕俊杰)近日,河北体育馆、奥体中心分别开展了2024河北体育馆大型活动背景下火灾应急演练、消防安全知识培训及应急演练。

河北体育馆结合安全生产工作实际,演练预案设置了应急指挥组、警戒疏散组、抢险救援组、安全防护救护组、医疗救护组等5个小组,确保整个演练过程安全、有序进行。演练结束后,在大馆东侧消防培训老师现场向大家详细讲解并演示了如何正确使用灭火器。安保科工作人员用各类型灭火器让大家体验并参与了现场灭火演练,进一步增强消防实操本领。体育馆副馆长韩士磊表示,“消防应急演练敲响了安全警钟,通过开展此次消防应急疏散演练,让大家切实感受到消防安全的重要性,不断提升应急处置能力,确保各项工作安全有序顺利开展。”通过此次活动,河北体育馆进一步强化消防意识,引导干部职工熟知疏散通道,掌握消防器材使用方法,学会查找火灾隐患,做到人人懂得发生火灾要“第一时间报警、第一时间组织疏散、第一时间开展灭火”,切实提升了初起火灾应急处置水平。

奥体中心组织开展消防安全知识培训及应急演练,田径中心、游泳中心、大球中心、小球中心及奥体中心全体职工及服务单位工作人员参加。此次培训特邀河北省消防协会专职宣传教员,以近期火灾案例为切入点,围绕奥体中心工作任务、办公环境、人员构成等实际因素,利用实物教具,对应急预案的制定检查、灭火的方式方法、紧急情况下有效疏散逃生等消防安全知识进行了详细讲解。随后,以举办大型活动发生突发情况为例,开展了一次应急演练。大家按照指定路线迅速安全撤离,各中心、各部门之间协同配合,全面提高了演练效果。

## 党纪学习教育

### 增强政治自觉思想自觉行动自觉

#### 省体育局部分单位开展党纪学习教育

本报讯 5月17日,运动技术学校、社体中心、水上中心组织开展党纪学习教育,旨在通过扎实开展党纪学习教育引导党员干部增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。

运动技术学校邀请河北省党校党建部主任杨东广教授对新修订《条例》作专题辅导。杨教授紧密结合典型案例,围绕深刻认识修订《条例》的重要意义、全面把握主要内容、准确理解主旨要义、认真抓好贯彻执行四个方面,进行了系统讲解和深入阐释,具有很强的理论性、指导性和启发性。

社体中心传达了省体育局关于转发中央党的建设工作领导小组《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 扎实开展党纪学习教育的通知》,并集体学习了《中国共产党纪律处分条例》。会

议强调,要时刻把纪律挺在前面,自重、自省、慎独、慎微,以案为戒、以案示警,做到统筹安排、互相促进,确保完成全年目标任务。

水上中心开展第二期党纪学习教育,党员干部逐字逐句学习《中国共产党纪律处分条例》第二编第六章、第七章,并结合业务谈学习感悟。大家学得认真、谈得深刻,纷纷表示,这是一次强化约束的“纪律课”,是一次提振精神的“廉洁课”,是一次筑牢信仰的“思想课”。中心全体党员干部必将《条例》精神内化于心、外化于行,以优良作风促实干,以实干强作风,凝聚起强大的组织力和战斗力,将党纪学习教育激发出的热情转化为全力以赴备战大湾区全运会的强大动力。

(宋云杰)